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Abb. 9. Dampfzersetzungsgrad, abhingig von der Schachtbelastung

82,294, Hier kommt das unterschiedliche Verhallen der beiden Brennstoffe noch
krasser zum Ausdruck als bei der Betrachtung der Heizwerte.

[ber die Vollstiindigkeit des Brennstolfumsatzes gibt der Kohlenstoffvergasungs-
srad AufschluB, der als Verhiiltnis von im Gas gebundenem Kohlenstoff zu der
mit dem Brennstoff eingebrachten Kohlenstolfmenge definiert ist. also

}‘ [W(CO) + ¢(COy) + o(CH,)]  [kg/m®i.N.(tr)]

wobel Cg =

der C-Gehalt des Gases und Cp der Kohlenstoffgehalt des Brennstoffes in [kg/kg!
sind. Fiir praktische Berechnungen 1Ist es Jedoch genauer, iiber die Kohlenstoll-
verluste in den Riickstiinden zu rechnen. Es 1st daan
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mit s als Schlackenanfall je kg Einsatzgut [kg/kgl, f und t als Flugstaub- und
Teeranfall je m? Gasi. N. kg/m®i. N. (tr) und mit Cg, Cpund Cyp als zugehirige
[Kohlenstolfgehalte [keg/kgl.
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